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ПЕДАГОГІКА. ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА 
 

Ганна АЛЄКСЄЄВА, Лариса ГОРБАТЮК 
(Бердянськ, Україна) 

 
ВИКОРИСТАННЯ «РОЗУМНИХ» ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ  

В ОСВІТНІЙ РУХОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 
 
Актуальність дослідження зумовлена сучасними трансформаціями української 

освіти в умовах євроінтеграційного курсу, цифровізації та тривалих безпекових ви-
кликів, які істотно змінюють організацію освітнього процесу в закладах загальної 
середньої освіти. Особливого значення в цих умовах набуває модернізація уроків 
фізичної культури як важливого чинника збереження здоров’я, розвитку фізичних 
якостей і формування стійкої мотивації до рухової активності. Водночас стрімкий 
розвиток інформаційних технологій, поширення гіподинамії та зміна ціннісних орієн-
тацій школярів спричиняють зниження інтересу до традиційних форм фізичного 
виховання, що потребує пошуку нових педагогічних рішень. 

Використання «розумних» освітніх технологій у фізичному вихованні розгляда-
ється як перспективний шлях підвищення ефективності занять завдяки інтерактивно-
сті, мультимедійності та можливостям візуалізації рухових дій. Такі інструменти здат-
ні посилювати мотиваційний компонент навчання, активізувати пізнавальну 
діяльність учнів, сприяти розвитку творчих і комунікативних якостей, а також підтри-
мувати позитивний емоційний фон заняття. У дистанційному форматі значущим стає 
і те, що цифрові рішення забезпечують додаткові механізми контролю й самоконтро-
лю, диференціації навантаження та фіксації індивідуального прогресу. 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні та аналізі освітнього 
потенціалу мобільного додатку «Active Arcade» як прикладу «розумної» освітньої 
технології для дистанційних уроків фізичної культури учнів 5–8 класів, а також у 
визначенні практичних можливостей його інтеграції в структуру заняття з урахуван-
ням принципів Нової української школи. 

У процесі дослідження застосовано теоретичний аналіз науково-методичних 
джерел, узагальнення й систематизацію підходів до використання цифрових техно-
логій у фізичному вихованні, педагогічне спостереження та елементи практичного 
апробування цифрового інструменту в дистанційній організації навчання. Практичний 
компонент передбачав ознайомлення учнів середніх класів із функціоналом додатку 
та визначення найбільш прийнятних форматів використання його мініігор відповідно 
до завдань уроку. 

Мобільний додаток «Active Arcade» є фітнес-орієнтованою програмою з елемен-
тами гейміфікації, у якій рухова активність поєднується з ігровими сценаріями та 
візуальними ефектами. Особливістю є використання фронтальної камери мобільного 
пристрою для розпізнавання рухів, що дозволяє організовувати активність без дода-
ткових датчиків і спеціального інвентарю. Зміст додатку представлено набором коро-
ткотривалих мініігор із різними рівнями складності, які можуть бути адаптовані під 
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розвиток спритності, швидкості реакції, координації, витривалості та інших фізичних 
якостей. Важливою дидактичною перевагою є можливість збереження результатів, 
що полегшує організацію зворотного зв’язку між учителем і учнем та підтримує інте-
рес через накопичення особистих досягнень. 

Інтеграція мініігор «Active Arcade» у структуру уроку фізичної культури може здій-
снюватися на різних етапах заняття. На початку основної частини додаток доцільно 
використовувати як елемент активної розминки з метою включення учнів у роботу, 
підвищення моторної щільності та зменшення ризику травмування через поступове 
нарощування інтенсивності. У заключній частині можливе застосування ігор зі спокій-
нішим темпом, що сприятиме нормалізації дихання, розслабленню та емоційному 
підкріпленню заняття. Змагальні режими та командні формати створюють умови для 
соціалізації учнів і підтримки мотивації, а використання окремих ігор як домашнього 
завдання підсилює безперервність фізичної активності поза школою. 

Разом із тим упровадження «розумних» освітніх технологій у дистанційні уроки 
фізичної культури супроводжується низкою обмежень. Серед ключових бар’єрів 
виокремлюються нерівний доступ учнів до стабільного інтернет-з’єднання та персо-
нальних гаджетів, ризики формування «цифрового розриву» в межах класу, недоста-
тній рівень цифрово-педагогічної компетентності окремих учителів, а також пересто-
роги батьків щодо екранного часу. Окремої уваги потребують питання етичної та 
безпекової площини, зокрема захисту персональних даних, організації безпечного 
простору для виконання рухових дій у домашніх умовах та запобігання переванта-
женню. У зв’язку з цим ефективність використання таких інструментів визначається 
не лише технічними можливостями, а й методичною доцільністю, педагогічним су-
проводом і дотриманням принципу балансу між цифровими та традиційними засоба-
ми фізичного виховання. 

Висновок. Отже, мобільний додаток «Active Arcade» може розглядатися як перс-
пективний інструмент «розумної» освітньої технології для підвищення мотивації учнів 
середніх класів до рухової активності в дистанційному форматі навчання. Його інтег-
рація в урок фізичної культури здатна підвищити моторну щільність заняття, урізно-
манітнити форми роботи, підтримати індивідуалізацію навантаження та забезпечити 
емоційно позитивне сприйняття фізичних вправ. Перспективним напрямом подаль-
шої роботи є розроблення методичних рекомендацій щодо системного використання 
гейміфікованих мобільних додатків у межах концепції Нової української школи з 
урахуванням технічних, організаційних та етичних вимог. 
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